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ELÖnSETSSI Á3:

Egész évre 6 frt.
félévre 3 * S * * * * * . ,
Negyedévre 1 frt 50 kr.

Bérmentetlen levelek csak 
ismert kezektől fogadtat­

nak el.

Kétiiatoi nem adatnak 
vissza.

Egyes szám áia 20 kr.

^ ívilítéríea minden gar- 
** mond sor díjjá 20 kr.

EMPLÉ
m O'

91

(Megjelenik minden vasárnapon.)

HIBDETÉSI BU:
Minden egyes szó ntán 

100 szóig 2 kr. 
Azonfelül 1 kr-

Kiemelt, diszbetuk s kör­
zettel ellátott hirdetmé­
nyekért térmérték szerint, 
minden Q centimeter 
után S kr számittatik.

Állandó hirdetéseknél 
kedvezmény nyujtatik.

3iri5té:5i a .Zemplén11 
nvomdájába küldendők.

Az önkéntes tűzoltó-egyletek 
ügye megyénkben.

Ha a napilapok hírrovatát nézzük — 
csaknem mindegyikében szorult szívvel ol­
vassuk, hogy a tűzvész mennyi és minő 
pusztítást okoz nap-nap mellett — s ha 
némileg sikerült a bősz elemet megtékezni — 
azt csupán az arra hivatott tűzoltói intéz­
ménynek lehetett köszönni.

A legközelebbi időkből élénken lebeg 
szemünk előtt megyénk al- és felvidéki vá­
rosának Tokaj és Homonnának szomorú 
sorsa. — hol a bősz elem nem találván ié- 
kezöt. zabolátlanul pusztított s tette tönkre 
egyes polgárok egész élete fáradalmát — 
igyekezetét — keresményét s a jövőhözi re­
ményét s csak midőn a baj megtörtént, jaj- 
dult tel a korszellemé óhaj — a tüzoltóintéz- 
mények felállítása s létrehozása iránt.

Ezen óhaj megtestesítése a kezdet 
nehézségeivel találkozott mindenütt, mert 
csakis azon városi értelmes, fáradhatlan es 
áldozatkész polgároknak lehetett köszönni, 
hogy az ige testte lón, — kik kepesek voltak 
az előítéleteket megtörni — s megteremték 
a tűzoltó-egyleteket; igy S.-a.-Ujhely, Te- 
rebes, Homonna, Gálszécs, N.-Mihály, Sá­
rospatak, Liszka, Tokaj, Szerencs és Tállya 
városok felállították a tűzoltó-egyletet me­
gyénkben. — Sajnos azonban, hogy az egy­
letek rövid fenállásuk után csakhamar meg­
szűntek létezni Homonna, Gálszécs, N.-Mihály 
és Terebes városában, ahol pedig úgy az 
erő, mint a teljes felszerelés az igényeknek 
megfelelöleg meg volt, miáltal nemcsak a 
város esett előbbi tehetetlen s vesz eseten 
menthetlen körülmények közzé, de a költ­
séges felszerelés is kárba ment, — minthogy 
avatlan erők annak kezelését nem ösmervén, 
rész esetén nem hasznosíthatják. He
igyanazon baj fenyegeti a többi önkéntes

TAB
Légy vidám. -!

Nem mondom én: ne légy vidám! 
Gyújtson lángod szent örömet; 
Pusztulás a vész szülötte,
Tény az a mit mosoly követ.
Vigadj, dalolj, szeress hiven,
A szeretet áldás, minden.

Nem mondom én, hogy jó ne légy! 
Adj mindig az agg szegénynek; 
Boldog a jó s mindig azok,
A kik más üdvére élnek,
Óh, juttass a nyomorultnak; 
Szánhatok a kínba fúltak.

Nem mondom én, hogy ne könnyezz; 
Hö szivednek legyen baja; 
Legragyogóbb az a gyöngyszem, 
Szánalomból, mely fakada.
A ki but s örömet érze,
Az tudja mi a lét méze.

Nem mondom én, hogy hü ne légy, 
Azt sem, hogy mi a Hitelen ; 
Megsúgja majd a sajgó seb,

tűzoltó-egyleteket is, mint a fentieket és ha 
ennek okát nézzük s keressük, azt azon kö­
zönyben találjuk fel, melyet a város közön­
ségének intelligensebb s tehetősbb lakossága 
s a városok elöljáróságai tanusittanak az 
egyletek iránt.

Az önk. tűzoltó, ki e jelszóval .min­
denem, még életem is, felebarátom élete és 
vagyona megmentesere ajánlom^1 lép be az 
egyletbe, mindenek felett becsülendő s tisz­
telendő, mert oly meggyőződés vezérli ne­
mes feladatánál mit csak elösmerésünkkel 
vagyunk kepesek viszonozni. Ha ezen mo­
rális elösmeres és támogatás hiányzik a város 
közönségében, az a város közönsége megér­
demli sorsát s nem érdemes arra, hogy ily 
szép eszmével áthatott egylet s annak tagjai 
életöket és mindenöket áldozzák érették s 
nem lehet kárhoztatnunk, ha az egylet tagjai 
nemes hivatásukat a szögre akasztják s hogy 
ez be fog következni s ettől lehet tartanunk, 
ezt csupán az előbb jelzett Körülménynek
kell tulajdonítanunk.

De leginkább ki van téve S.-a.-Ujhely 
városa ezen szomorú következményekneK. 
Hat éve lesz augusztushó i-én mióta az önk. 
tűzoltó-egylet városunkban megalakult — s 
jelenben is 84 működő tagot számit. Nem 
sok a város népességéhez. De nem a nagy 
szám, hanem a hivatásának pontosan meg- 
megfelelö tagok biztosítják a czélt és sikert, 
s ha ezen tagok névsorán végig megyünk,
9__IO-et kivéve alig találunk mást mint a
polgári osztályt képviselve. Ezt látva önként 
kérdezzük, mi lehet ennek oka? Tisztán az, 
hogy városunk polgársága jobban tud már­
most is a nemes czélu egyletekért lelkesedni 
s szívesen vesz részt abban, mint a magat 
hetvenkedve intelligens urának nevező azon 
városi fiatalság, ki kenyérkeresetét a protec- 
tió, avagy az apai örökségből könnyen 
szerzi s idejét a rósz társaságokban tölti el.

Ha írja nem lesz sziveden.
Legyenek óh barátain,
S ne láss kígyók fullánkjait!

Nem mondom én, hogy ne tévedj,
Ha büntetned kell a vétket,
A bocsánat égbe visz fel,
Legyen az a fő erényed.
Nézd a kis jót óriásnak,
S az istenek, hidd, megaldnak.

Nem mondom én, óh nem soha:
Hogy erős légy, mint a szikla:
Gyöngeség van az erőben, _
S nagy, a ki mind együtt bírja.
Azt mondom én, hogy légy ember,
S csodál lészsz úgy, mint a tenger.

Óh légy ember, irtsd a rutát,
S ne hajts csupán az eszedre;
Az önzés, hogy meg ne ejtsen,
Széppel legyen szived telve.
A ki küzdve hat igazan,
Fényt gyújt az e szegény hazam

Légy vidám hát, óh világíts,
Virágokat keltsen lépted;
Botor a ki nem használja,
A mit lel, a nemes élvet.
Rövid a lét, gyújts örömre,
Hei, a bu csak ver örökre !

J Kovács János.

Valóban dicsérnünk kell Ujhely város pol ­
gárait, kik ily nemes gondolkozással bírnak
s az egyletnek buzgó tagjai.

Mig más városokban minden arra képes 
intelligens ember igyekszik a tűzoltó-egy­
letnek tagja lenni s az ügyvédi, tanári, hiva­
talnoki s más független egyének igyeksze­
nek jó példával előre menni, addig nálunk 
— elég szégyen — éppen ezek vonják ki 
magokat oly dolgok alól, mik amazoknak 
áldozatba kerülnek, ezeknek pedig csakis 
kellemes lehetne.

Nézzük tovább! Nem tapasztaljuk-e, 
hogy maga a város elöljárósága és képvi­
selőtestülete is oly közönynyel van az egylet 
iránt, minek magyarázatát nem tudjuk s in­
dokát nem leljük, hogy az szembe ötlő s 
mindenkinek feltűnik! Vagy tán azt hiszik 
ezen urak, hogy azon segély miben a város 
az egyletet részesíti, minden — s nem tartozik 
az egylet iránt minden alkalommal figyelem­
mel lenni? Hiszen uraim Önök jól tudják, 
hogy azon segély, mit a város ad az egylet­
nek, csak ép annyira elég, hogy abból a szol­
gák üzetése fedeztessék s csak az egylet 
élén lévő vezetőknek lehet köszönni, hogy 
egyes adakozásokból a többi felszerelési ki­
adások fedezhetők. I ehát az az önk. tűzoltó 
anyagilag elösmeresben nem részesülvén, 
tartsuk fel részére a morális elégtételt s 
támogassuk, emeljük minden ünnepélyét, 
mulatságát amennyire a városnak lehet, ez 
fogja serkenteni az egyleti tagot és buzdítani 
továbbra is feladatában. De ha a város elöl­
járósága és képviselete a legnagyobb kö­
zönynyel van az egylet iránt, mint ezt legkö­
zelebbi nyári mulatságán tapasztaltuk, ne 
várjuk, hogy e különben terhes s áldozattal 
járó kötelességet, mely még morális elég­
tételt sem nyer, a tagok meg ne unják. Intő 
példa legyen d okaj és Homonna !

Ep úgy kárhoztatandó azon tehetősbb

./Sabérok.
A világirodalom kertjéből gyűjti: Cassius.

A tehetetlenségben erő van. Két nagy vak­
ságunkkal : a végzet- és természettel szemközt, 
az ember tehetetlenségében találta fel támaszát: 
az imádságot. (Hugó V.)

*

Az erő kiapadása nem apasztja az akaratot. 
„Hinai* ez csak a második hatalom; az első: 
“akarni.* A hegyeket megmozdító hit semmi 
ahoz képest, amit az akarat kivnini bir. (Hugó V.)

*
Ha az isten ocsmányt akar teremteni, kitü­

nően ért hozzá. (Hugó V.)
*

Az ember bármily jól örökölt is, bármeny­
nyivel bir, vagy nem bir: azért sem birtokával 
nem dicsekedhetik, sem szükségét nem erezheti. 
jelességei egy másra sütnek s azt hevítik; ez 
viszont az elsőnek bocsátja vissza a meleget. 
(Shakspeare.)

Ha a nagyságot a balsors megdönti, az
emberek előtt is porba hull az. .Es, .a.«“ ° 
még meg sem érzi saját estét, mar is kivillan az 
máik szeméből: mert az emberek, miken a 
pillék, himes szárnyukat csak a nyárnak mutatják 
és előttük egy ember sem bír becscsel, mi 
ember magában. Olyanért becsülik, amely — 
mint a szerencse, rang és vagyon — inkább zz



úri osztály, kinek leginkább áll érdekében a 
tűzoltói intézmény fenállása, minthogy leg­
több félteni valója van, hogy azon egylet 
tagjait, kik életök s vagyonuk felett sajat 
életükkel örködnek, ott ahol lehetne morális 
elismerésben, nem részesíti. Vagy azt hiszi 
ezen urak is, hogy ha azt a néhány Irtot pár­
toló tagság czimén lefizették, mindent meg­
tettek ? Engedjenek meg, kivétel a kiveen- 
döknek, Önök még akkor az egylet tagjai 
iránt legkissebb áldozatot sem hoztak, mert 
abból az egyleti tag nem részesülvén, neki 
erkölcsi elismerésre van szüksége, melyet ha 
tapasztal, lelkesedéssel végzi vészteljes nehez 
kötelességét, azzal pedig, hogy őket, mint 
ez az ezidei nyári mulatságuknál történt e 
nem keressük s elösmerésünknek ezzel * *i eje 
zést ne adjunk, csak lehangoljuk nemes fel­
adatában s könnyen oda tereljük, hogy 
megunva a hosszas áldozatot, az egyletből
kilép. ... ,

Erkölcsi elismerésre van tehát szükség, 
ezzel fogjuk emelni s lelkesíteni a tűzoltót, 
kinek úgy sincs egyéb jutalma vészes pályá­
ján. E végből kívánják be a városok elöljárósá­
ga az egyletek parancsnokaitól a jelentéseket, 
hogy* mindazon buzgó tagot, ki kötelességét 
híven teljesiti, a város képviseleténél elösme- 
résre ajánlja s a szegényebbeket jutalomban 
is részitse, van ennek útja, módja, ha a város 
magában szegény is, csak nem kell mindent 
azzal eltudni, hogy ,ugy van jól, ahogy van4. 
A tehetősbb úri osztály pedig igyekezzék az 
egyleti összejövetelekben részt venni, azt ha 
kell némileg anyagilag támogatni, ez buz- 
ditni fogja az egyleti tagokat, akik pedig nem 
tagjai, serkenteni arra, hogy az egyletbe be­
lépjenek s ez esetben nem kell attól tarta­
nunk, hogy az egyletek feloszlanak s Ho- 
monna szomorú sorsára jutunk.

A tűzoltó-egyletek szövetségéről leg­
közelebb.

— 8 — 8.

újhelyi gymnázium és ház
t r i 90 » -i_\jotevoi*).

Csak a költők szárnyas lova élhet nap- és 
holdsugarakkal; csak azt lehet oly iratos mezőre 
vezetni, melyet a ragyogó képzelet bűvös köre 
teremt. Az ember foglalkozzék bár a múzsák 
szentelt csarnokában, merő képzelet szülemé­
nyeivel nem táplálkozható. Ez mig szellemi és 
anyagi összetételünket világosan igazolja: nyíltan 
kimondja, hogy a legszellemibb munka is anyagi 
jutalomra számit olyanoknál, kik munkájokon

•) Kivonatos mutatvány, múlt számunkban méltatott 
s az itthelyi k. r. gymn. ez évi értesítőjében az igazgató-tanár 
Kovács János által irt jeles értekezésből; melyre eleve is 
felhívjuk olvasóink figyelmét és az illetőknek jóakaratába 
ajánljuk az e czikk végén megpendített eszmét. Szerk.

kívül nem szerezhetik be a sárrész ápolására 

szükségeseket. !„#• bírva csupán jobbfele
Bo'd?g “• k.‘ de ha Vörüsmarthyként csak 

vágyaiért küzdhet d nagyvilágon, nincs

“= &Í-K 51S .5SÍSSíáSÍ.-ár-™
t0rCk Mint fentebb is hangoztatok, hoy.
letet érdemel a jótevS mar csak azért: is,. 
az arany értékét saját paranyai, az emb ^ 
nedip- iótettei határozzak meg. A kiJ fett er ha ragyogott is, tünö füstkar,ka s üres

babérok ™1*-viselísml legyen hála, nekünk a 
múltban nem egy emelkedett gondolkozása s 
melegkeblü barátunk, intézetünknek pedig több

jÓtCV Terem nem engedi, czélom sem követeli, 
hogy minden egyest megnevezve fölemlítsek, 
Így csak a legjelentékenyebb adományozókat so-
roloíti 1 i •• u in íffA m. kormány azáltal, hogy nekünk is it
biztosította a munkát, helyzetszerüleg ő az e so 
s fő jótevőnk. Nélküle alig létezhetnek társula­
tunk s alig állna gymnáziumunk; azért midőn 
Ferencz császár nevét fölemlítem,. rámutatok a 
gondos fejedelem müvére, az uj gymnaziumi 
épületre, mely ma is homlokán hordja jotakaro 
épittetőjének eme szép igéit: ,Az ifjúság vallá­
sos és tudományos kiképzésére 1820-ik évben.

ó hajlékot és segélyt adott elődei nyomán, 
utódai a nép fillérein fentartani segítik azt.

A magánosok közül első helyen, mint 
legtöbbel áldozó méltán említhető Pikóczy János 
özvegye, Eleonóra; mellé sorakoznak Czako 
Sándor mádi s Egri Ferencz bodrogkereszturi 
plébánosok, Kelemen Lőrincz mádi pléb. s tisz­
teletbeli egri kanonokkal. Br. Szluha Ferencz es 
Makray Ilona, kik némi kötelezettségek mellett 
pénzzel segiték tanügyünket.

Azon időtől, hogy Ujhelybe tették at a 
tanintézetet, a jótékony adományozók díszes 
sorában a nm. kormány után elsőnek hozható 
fel a Sihulszky család, névleg Sihulszky Márton 
és Nagy Erzsébet, Józsefnek, újhelyi viszonyaink 
rendezőjének szülei. Tekintve szerzetesi állását, 
annyit tett e férfiú nevelésünk érdekében szóval 
és tettel, hogy méltán rá mondhatjuk ,in memória 
érit iustus* örök emlékezetben lesz az igaz.

Markus István és neje Buday Erzsébet; 
Somogyi Simon és neje Offenbach Erzsébet; 
Szabó János, Gáspár Mihály és neje Schőn Mária 
szintén oly nevek, melyeket nem feledhet el a 
kegyelet, mely Somogyi Ilona grófnőt is kiemel­
ni késztet.

Megyénk és városunk mindenkor segély- 
zőleg említhető a múltban s jó akarattal a 
jelenben ; mert ha nem mutatható is ki jótékony­
sága számokban, ott volt mindig a jó ügy szük­
ségeinek gyámolitói között.

Majd munkás kezeket adott, majd pedig 
testületileg lépett föl s szóval és írásban töre­
kedett kieszközleni a fensőbbségtöl a gyámoli- 
tást. Évkönyveink Eszterházy József főispán és 
Szilassy J., Bernáth Ferencz, Aspremont, Majláth 
József és Antal grófok neveit, hogy a többiekét 
mellőzzem, kegyeletesen őrzik, mint kik tekinté­
lyűk súlyával és tettel igazolták, hogy szivükön
r 1 1 / t / z-i /1 i- _

esély, mint az érdem szülötte s ezek ha buknak, 
lerántja egyik a másikát és együtt a mélybe 
hullanak. (Shaks.)

*
A dölyf magát a dölyf tükrében látja csak. 

Terden csúszást a kövér gőg úgy vesz mint 
tartozást. (Shaks.)

*
A jövendő teljesülés sohse üdvözöltessék a 

jelen helyett; ne adjunk nevet az érdemnek 
mig fogantatásakor, mert születés után az rá 
nézve leálázó lehet. (Shaks).

*

A nőnél az összes élettani alakulások czélja: 
a szerelem., Szerettetni, de mindenekfelett 
szeretni akar. Almai, törekvései, tevékenysége, 
ábrándjai, lelkiismerete mindcsak egy törvényt ' 
ismernek s ez: a szerelem. Midőn szeret és ! 
szeretve hiszi magát, akkor mindent megért, 
mindent elfogad, mindent elhisz a mi a szeretett 
és szerető férfiútól jön. (ifj. Dumas.)

*

Ha társadalmi tekintetben bírni akartok a
nőkkel, oldjátok le rablánczait. Rabságában van 
szabadalma. A szabadság lefegyverzi a nőt. 
(ifj. Dumas.)

•
A nők ellenében minden okoskodás és bi­

zonyíték, erejét veszti; ők csak az érzelemnek, 
vagy az erőszaknak engednek, (ifj Dumas.)

*

A nők szeretik, ha őket tudatlanoknak 
tartjuk. Az eleinte csalálmokban ringatja őket, 
később pedig mentségül szolgál nekik. (ifj. Dumas.)

Az emberi arcz nem egyéb, mint álcza. A 
valódi ember belsejében rejlik. Ha ezt a belső 
embert látni lehetne, amint ott kuczorog és 
rejtőzik amaz ábránd mögött, mit húsnak hív­
nak, nem egy meglepetésen mennénk keresztül. 
(Hugó V.)

*

A képmutató, mint az elvetemültség köz­
pontja, magában egyesíti a gonoszság két ellen­
kező sarkpontját. Egyik része : pap, másik része: 
kéjleány. Ördögi neme kettős. A képmutató 
rettenetes hermaphroditája a rosznak; magától 
termékeny ül; maga nemz és maga alakit. Von­
zónak akarjátok látni ? Nézzetek szemébe ; rette­
netesnek ? Nézzétek a másik oldaláról. (Hugó V.)

*

A képmutató természete: hogy fogékony 
a remény iránt. A képmutató tud várni. A 
képmutatás nem egyéb, mint iszonyatos remény 
s e hazugságnak alapját az erény képezi, csak 
hogy bűnné válva. (Hugó V.)

*

Azt a barátságot, melyet nem az okosság 
kötött, könnyű szerrel felbonthatja a bolondság. 
(Shakspeare.)

*
A vak-aggály, ha a világos ész vezérli, 

biztosabban lépdel, mint a vak ész, mely az 
aggály nélkül elbotlik. A félelem rósz, de gyak- 

j ran rosztól óv (Shaks).

,807-ben a kegyesrendiek iránt való rokon. 
Lenvének az által adott kifejezést hogy a ma 
sekrestyés lakúi szolgáló hazat, nekik adta. Me- 
„vénk értelmiségének köszönhető, hogy az 
iskolához vezető útczákat kikövezték úgy, a 
hogy vannak, - eleinte azokon térdig jártak 
a sárban ifjaink. A múlt évben ,s hallottam egy 
az ifjak érdekében szóló hangot, de mar úgy 
tetszik, elpendült.

A radváni Karolyi grófokat s Jankovics 
bérlőjöket sem felejthetjük ki a jótevők közűi, 
kik a (1813.) leégett Vörösház, ma szőlőnk 
borháza, felépítésére fát rendeltek. Herczeg Bret- 
czenheim Ferdinánd — normaiskolank segélyezése 
s egyéb által lett örök emlékezésünkre méltó; 
vele egy czélra áldozott néhai Fábry Ignácz 
megyénk volt püspöke. Mint intézetünk legújabb 
jótevője itt említendő néhai Koválcsik József, 
egri kanonok és apát, ki évenkint kiosztandó 50 
frtot hozó tőkét tett le a kassai ns. káptalannál 
két jóravaló ifjú számára. Ily segélydijt (84 frt) 
mar egyet a magyar kincstártól áldott emlékű 
Sihulszkynk eszközölt ki, mit a többivel öröm­
mel jelezve a protestáns Somogyi Géza, Zemp. 
lénvmegye egykori főjegyzőjének két jó tanúló 
nak szánt 12 frtot hozó alapítványával azért 
sorolok itt előadásom végére, hogy áldást mond­
jak nevökre.

Ha végig tekintek e jótékony lelkek névso­
rán, áldó szavaim után önkénytelenül ez akad 
toliam hegyére: Mózesvallású atyámfiai, ne fe­
ledjék : 70—80 ifjú tapodja évenkint iskolánk 
küszöbeit gyermekeitek közül ! „Hol késtek az 
éji homályban!?” „A múlt csak példa legyen: 
égve honért bizton törjön előre szemünk!” Egy 
kis jutalomdíja sincs pénzes testületeteknek a gymn. 
móz. v. ifjak számára!? (Valóban meglepő dolog 
az, hogy az izraelita hitközség, — melynek élén 
oly ügybuzgó egyének állanak, melynek kebelé­
ben a pénzarisztokráczia oly szernbetünőleg van 
képviselve s melynek testéből oly tekintélyes 
számú contingense jutott ki a gymnáziumi ifjú­
ságnak — jótékonyságából teljesen félre vonul 
a gymnáziumban saját gyermekeinek segélye­
zésétől, jutalmazása és buzditásától. Mi azt hisz- 
szük s merjük vallani, hogy a jelzett szemle- 
gességet nem a korholandó apathia szülte, 
hanem inkább csak a feledékenység. S 
midőn a derék igazgató figyelmeztető szelíd 
szavaihoz füzzük a mi szerény megjegyzésünket: 
reménykedve várjuk az életjeladást a jobbak, a 
hazafiasabban érezők részéről s 
hisszük, hogy röviden rá is mondhatjuk a közvé­
lemény nevében az éljent!) Szerk.

Nyári mulatságok.
Múlt hó 27-én tartották városunk elösme- 

résre érdemes önkéntes tűzoltói nyári mulatságu­
kat, a Torzsáson és este folytatólag a Diana 
kertben. Az örtanyáról 1/„S órakor zeneszó mellett 
vonult ki az egylet a Magashegy éjszak-keleti 
oldalán kijelölt mulató helyre a Torzsásra, itt 
hatalmas „Leveles" várta az érkezőket s üdvlö- 
vések jelezték az ,Istenhozott“ szives fogad­
tatást.

A magyar Ízléssel készült zamatos pörkölt­
ből álló reggeli elköltése után — kezdetét vette 
a sorozat szerinti férfias mulatság, volt laptázás, 
- ugrás — sulydobás s ezéllövészet, melyben 

Réday Lajos, Ferenczák János és Stich Lajos 
egyleti tagok tűntek ki mint legjobbak s nyerték 
el az egylet által kitűzött dijakat. Részt vettek 
a versenyben az egyleti tagokon kívül mások is, 
kik kitüntették magokat, lemondván a verseny- 
dijról, mit annál sajnosabban említünk fel minthogy 
városunk „intelligens fiatalsága" valóban a szégyen 
bélyegét hordja magán, midőn erejét és ügyes­
ségét nem szenteli inkább e nemes feladattal 
biró egyletnek, de nagyobb része oly élvezetekben 
leli mulatságát, mi szellemi és anyagi megron­
tására szolgál.

Amint az ebéd ideje közelget, nehány uri- 
vendége érkezett az egyletnek, kik az egylet 
érdekeit mindig szivükön hordván, mulatságában 
is részt óhajtottak venni, megtisztelvén azt je- 
lenlétökkel. Csakhamar 2 mozsár lövés jelezte, 
hogy Zboray József városunk hegybirája, ez al­
kalomra improvizált szakács a főzéssel elkészült 
s midőn az asztalhoz igyekeztünk volna, érke­
zett meg a sárospataki egylet főparancsnoka 
Bogyai Zsigmond és orvosa Kun Zoltán ur, 
kiket az egylet éljenzéssel fogadván, Bogyai 
Zsigmond főparancsnok ur sajnálattal fejezte ki, 
hogy a szomszéd társ egylet közbejött váratlan 
körülmények miatt akadályozva lett testületileg 
megjelenni. Ezután megkezdődött az ebéd, s 
vele a kedélyesbb és zajosabb társalgás, —* 
de megjött a pohár köszöntések sora is, — 
mit ifj Farkas Lajos alparancsnok ur a jelenlevő 
vendégek s a pataki főparancsnok űrért nyitott 
meg, mire Bogyai Zsigmond főparancsnok ur vá­
laszolván, az egyletet és annak szeretet alpa* 
rancsnokát élteté.

E közben érkezett táviratban Dókus Gyula 
főparancsnok ur sajnálattal tudatta, hogy előre
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1 'tott akadályok miatt nem vehet részt 
nem Jet mulatságán s csak a távolból jelezheti 
*5Lát, hogy az önkéntes tűzoltó-egyletet 

, os biztonságára az egek ura sokáig eltesse. 
a var ^ táviratot követő hosszas éljenzés után 

dav Lajos egyleti tag emelt poharat a tá- 
llévó főparancsnokért — kiemelvén, hogy még 

v0 ujos kötelessége közben sem feledkezett 
hl'J az egyletről — íogadja érte az egyleti ta- 
me£ ragaszkodása és szeretetének biztosítását.
V°lt még számos pohárköszöntés szépért, jóért 

° nemesért, nem feledkezve meg Zboray József­
ül sem, kinek nem csak a főzés volt érdeme, 
r0 imposans zöld leveles sátor felállítása
T— s csak a nőkkel vegyesen érkező vendé­
gek szakiták meg az asztalozást, — tánczra 
szólítván az egylet fiatalságát. S mig ezek a 
leveles alatt Terpsyhore istennőnek áldoztak, — 
ddig a közönség komolyabb része kivonult 

a z0pi erdő lombos fái közzé, — alakítván egy- 
lgv kis családi kört, — hogy az oda el-el látó 
aatokat .szívességgel11 kínálhassák. Ezen része 
az erdőnek egész kis tábort képezett, melynek 
battériái* elől nem volt menekvés, minthogy a 

magyar szívesség elől nem lehet kitérni. Az 
idekinL folyt mulatságnak voltak igen érdekes 

Jelenetei melyek között legérdekesebb volt az, 
midőn az egylet fegyelmezettsége kerülvén vita 
alá s egyik a mellett, másik, ha nem is rósz 
akaratból az ellen fogott pártállást ; úgy hogy 
a kérdés mindaddig nem dőlt el, mig nem hal­
latszott a kürtjei a .gyülekezőre11. Valóban 
érdekes volt látni, a szélrózsa minden irányából 
elősiető egyleti tagokat, kik tánczot - szí­
vességet és minden más mulatságot abba hagy 
va az egylet alparancsnoka előtt sorakoztak, 
úgy hogy alig 2 perez alatt az egylet tettre 
készen sorakozva állott, mint a legfegyelmezet- 
tebb katonaság. Éljenek 1!! S minthogy az egy­
let fegyelmezettsége be lett igazolva, mindenki 
csak elösmerését nyilvánitá s hogy az annal 
nyomatékosbb legyen, id. Farkas Lajos, kovács 
Leó h. őrnagy, Ambrózy Nándor, Izsepy István 
Hornyay Kálmán és Szánky Árpád urak borral j 
vendégelték meg az egyletet, minek követkéz j 
ménye ismét csak a szives pohár köszöntések 
voltak az egylet vendégei egeszsegere. Nem mu­laszthatom ^kiemelni fötisztelendó Kovács Janos | 
igazgató urnák szellemes és lelkes pohár ko- j 

öntőiét ifi. Farkas Lajos alparancsnok űréit, 
kit mint a város oly tagját élteié ki mmden | 
jóért, — nemes és szépért tud lelkesedni s 
kinek az egylet körüli érdemeit a varos közön­
sége hálás köszönettel ósmen el, mit a jelenlevők 
viharos éljenzése legjobban igazolt.

Ugyancsak nagy lelkesedés követte Mecz- 
„er Gyula orsz. gyűlési képvselo s .szteletbel, 
Parancsnok ur hatalmas köszöntőjét az egyle­
tért. buzdítva annak tagjait, hogy ne 
néldát a város azon fiatalsagatol, kik az eg>le 
nek nem tagjai, mert az csak azokra szegyen. 
De maradjanak továbbra is az egylet buzgó 
?s kitartó tagjai, hogy legszebb s ■egnemesbb 
feladatuknak megfelelve, a varos közönségének 
örökös háláját érdemeljek ki.

Kilencz óra felé oszlani kezdett a mulató 
i •• •• Uncrv beérve a varosba, a keaeiyes
mulatságot a Diana kert termében folytathassa 
"tán az egylet sorakozott szinten bevonult
s folyt a mulatság reggeli 3 óráig. J 
S kedélyesség, mely a gazoknak
mezte, elég b'z°n>’'‘tk ne Tegyen okuk meg

F1
Tkább helytelenítjük s nem ^

is
I’etTis ’távolllte által tűnt ki, pedig ha » - 
kölcsi támogatást megvonjuk az egyk J> £

zgftü “
Pé'daNem mulasztjuk el köszönetünk kifejezését 
nyilvánítani “"^oTísalTTluTaz egylet

czlljait"előmozdítani szívesek voltak.

esAz egylet bevárva a szerencsi, tállyai 
szántói tűzoltókat, együttesen ment a mulatságra 
kijelölt helyre s mint szokás, megkezdődött a 
mulatságok sora, mely csolnokázás, halászat, táncz 
s más egyébben találta kifejezését, mig nem az 
ebéd ideje elkövetkezett. A pompás halászlé és 
egyesek által felajánlott étkek bősége, elég bizo­
nyítékul szolgált arra, hogy Tokaj város közön­
sége belátta eddigi hátramaradását a korszel­
lemtől s most már testtel, lélekkel egyekszik 
felkarolni az önk. tűzoltók intézményét. A pohár 
köszöntések hosszú sora, melyek a vendég-egy­
letek — Tokaj város közönsége, — annak elöl­
járói, a tokaji egylet fő- és alparancsnokai s a 
megjelent vendégekért ürittettek, zárta be az 
ebédet s nem sokára tánczra kerekedett ifja és 
véne s folyt a mulatság egész sötét éjig, midőn 
a társ-egylet vendégek eltávozván, a közönség 
is szétoszlott.

Megemlítjük még, hogy a megjelent ven­
dégek száma az iooo-et fölülmúlta s el mond 
hatjuk, hogy ily zajos mulatságot e hírneves 
kis sziget rég látott; mi csak azt igazolja, hog> 
az alig létesült tokaji tűzoltó-egylet, mely azon­
ban rövid fennállása óta a Rakamázon legközelebbi 
számtalan gyújtásból eredt tüzeseteknél életke- 
pességének imposans jelét adta, a város lelkes 
pártfogásában részesül, miáltal az egylet 400 
frtot bevételeztetvén. 202 frt tiszta haszna volt. 

_ Éljenek derék tűzoltóink ! ! ! \ \

Aratás.

Tokaj, 1880. június 30-án. 

m 4. az itteni önk. tűzoltó-egyletnekTegnap volt az itteni vár« terüle-
Bodrogé összefolyása által kép-

^ jósága ml-de^do^-K

rsur-áS if
látván, hogy azon “egtermi gyümölcsét a leg­
hoz az egyletnek, meg |> , a Bodrogon
csekélyebb vesz esett■ /közlekedés meg-
egy repülő hidat csina ajánlott fel az
könnyítésére s 2 hordo Dorr j
egyletnek.*)

*} Nálunk még ilyesmi nem történt. Szerk.

Ceres megunta hallgatni a szenvedők jajj- 
kiáltásait, leszáll az Olimpról, elhozta az aratas 
áldását, „melyet sok éhezők várták1 ; de Minerva 
a bölcseség, a tudomány istennője is felkelt tró­
nusáról s amint elhangzottak aj akarol eme szavak: 
„nemcsak kenyérrel él az ember .. . . • keressetek 
először isten országát .... a többiek megadatna - 
nektek . . .“ az éhségtől elgyötört emberek letet­
ték az aratásra kinyújtott sarlókat es leborultak
Pallas oltárai előtt áldozatot tenni.

Az elmúlt hét, városunkban is a szellemi
aratás ideje volt. Jun. 29., 30. és jul. i-én sza- ; 
molt be a helybeli ref. egyház felügyelete alatt 
álló Horváth Endre leánynevelö-intezete is egy 
évi működéséről. A nagyszámú és díszes közön- , 
séa, mely a vizsgák napjain zsúfolásig megtolte 
a tantermet, ékesen szoló bizonyítéka az érdek­
lődésnek, melylyel nemcsak a helybeli, de a vi- 
déki közönség is e még fennálló mtézet iránt 
viseltetik és az az öröm, amely mindemk hallgató , 
arczárói leolvasható volt, a legnagyobb mérvű 
megelégedést tolmácsold s tanusita egyszersmin

, ízt is hogy a szobai levegő hőségének 4 órán 
1 ke resztül? ^igazán spártai kitartással való epre­

séért, a növendékek szép, értelmes es bátor
leleteiben gazdag kárpótlást talaltaT; ö.

E memegyzes azonban alig alkalmas a 
vendékek által felmutatott eredmény-, valamint 
az itt alkalmazott tanítási módszernek je lég­
zésére1 hiszen ki olvasott valaha vizsgalatról 
szóló jelentést, amely az általános megelegedest 
ne constatálta volna vagy ki volt jelen oly vizs­
gálaton, ahol a növendékek oly szépén n<j éld- 
tek volna ? Hanem, hogy ezen szép feleletek 
hogyan nyerjük a növendékektől, az mar egesze
m?/kérdés és épen ezen módnak a megmagya-
rázása bir ránk nézve különös ertekkel.

fráoláLk, ámenek tanhoj^.upáu ^vizsga

elaltat!otTlelkhsmerét° mellett nehány napi tan. 
fással ellehet érni. Hát hol van olyan valami 
való tanító, aki növendékeinek szellem, képesseget
n= ismernél Ruházzátok fel kmOtStn.mar

kérdezés joö / ’ fe|efetek nyerésének,

”m foagjae'ka"bbiSen pedig a szunnyadó lelki-

ismeretet felkelteni hogv a vizsgálaton
Megvoltunk gondnok és

elnöklő tek. aua >kész urakat nem a bizal- 
Komjáthy Gabor f rt erre semmi alap
matlanság indítót a ’Jtottik feleslegesnek, a
nem volt), hogy kérdésekét is csa-
tanítókéhoz még szam.°tSel°m^en vezetett, önálló 
tolni, melyekre es me„tanultaknak saját sza­
kkal való előadására "szoktatott növendékek
vaiKKUL V + intézet növendékéi, — afelelhettek meg Es ez mte & nevdésü

s A=.í“:s,-s; z 
íra* ár«r srssrss
voltak8olyanok is, melyeknek megfejtesere meg

felsőbb gymnasiumi tanulók sem örömest vállal­
koznának csak úgy hamarjában.

Mellőzve a nagyszámmal felölet tantárgyak­
ban tett előmenetel részletezését, csak a magyar 
és németnyelvet említem meg, mint oly tantár­
gyakat, melyeknél a siker kiválóan feltűnő volt. 
Mig gymnasiumainkban hat esztendei tanulás 
után az „érettnek11 ítélt növendék nem képes a 
legegyszerűbb prózai darabot szótar nélkül lefor­
dítani, még kevésbbé valamit beszélni: addig ez 
intézetben két vagy három esztendő alatt a ma­
gyarok megtanulnak németül és a nemetajkuak 
szép folyékonysággal beszélnek magyarul, sza­
valják Arany, Petőfi és Tompa költeményeit; a 
szepességi leánykák magyar szivet ugyan, de 
németnyelvet hoznak magukkal s két ev múlva 
visznek haza szüleiknek ajándékul magyarnyelvet
s még magyarabb szivet.

Vizsga végeztével, midőn Komjáthy Gabor 
s lelkész bezáró beszédében, a működő tanítók: 
névszerint az intézeti igazgató Horvath Endre es 
neje Riel Flóra asszony, Tasnády Róza k. a. ok­
leves tanítónő és Ritter Borbála k. a. érdemeiről 
melegen emlékezett meg, a szülők siettek egy- 
egy barátságos kézszoritásban adni kifejezést 
megelégedésüknek s hatásuknak; csupán egy 
nagyreményű és ugyansak a Minerva kertjében 
kapálgató fiatal férfiú nem volt teljesen megelé­
gedve az eredménynyel, minthogy sehogy sem 
tudta magának megmagyarázni, azt a szerinte 
rettentő tudatlanságot, hogy a növendékek a ti­
zedes pontot a szám mellé alól és nem felöl 
tették fel és ezt a járatlanságot nagy boszusa- 
gára, még az elnökség is elnézte! O beata 
simplicitas !

Hogy ily szakszerű, mondjam peldanyszeru 
nevelés mellett, a nőknek oly annyira szükséges 
kézimunkák tanításáról sem feledkeztek meg : azt 
hiszem említenem felesleges is. Ezeknek bírála­
tával nem foglalkozhatom, megbírálta azt a mu- 
értö hölgyközönség eléggé s hogy a bírálat 
végeredménye itt is csak dicséret és elismerés 
volt: mondanom sem szükséges.

A látottak és hallottak után azt hiszem 
mindenki csak elismerőleg és ajánlólag fog szó­
lam a derék tulajdonos és példányszerüleg fölsze­
relt s vezetett intézetéről. Reményiem, hogy a nagy­
érdemű közönség jövőben is pártfogásával fogja 
megjutalmazni a fáradhatlan munkásságu önzet­
len igazgatót. ^ Gy

Különfélik.

A s.-a.-ujhelyi önk. tűzoltó-egylet, mint halljuk 
f. évi auir. hó 1-én fennállásának 6-ik év fordulója 
estéjén az első őrségtől számított 2200-ik őrséget 
a Diana kertben összejövetellel akarja emlékeze­
tessé tenni s hogy a nyári mulatságból felmerült 
kiadás többletet ne legyenek kénytelenek az egy­
leti tatrok magok zsebéből fedezni — zeneestely 
és tüzLjáték is leend, 30 kr. beléptidij mellett. - 
Reményijük a város közönségétől, hogy abban mentül 
számosabban fognak részt venni, annál is inkább, — 
minthogy a csekély beléptidij megfizetésével az 
egylet 'tagjainak teszünk szolgálatot*).

Ludas Matyi. Amint annak idején lapunkban 
is közölve volt: múlt évben magyar-jesztrebi köz­
ségi elöljáróság, egy ottan ékszereket áruló, állítólag 
vinnai születésű gyanús fiatal embert tartoztatott 
le és kisértetett a járási hatósághoz, ahol aztan 
kiderült, hogy a király-helmcczi csendbiztos házát 
lopta meg az illető, aki midőn Jesztrebbol kifele 
kisértetett, fenyegetésekkel hagyá el a falut, holyo 
hó 7 én fenyegető Ígéretét — lehet, hogy egyelőre 
talán csak részben, — akként váltá be. hogy egy 
czimborával megjelenve a községben, az ot fölis­
mert korcsmámtól tudakozódott a tavalyi bíró es 
törvénybiró felől; majd kilesvéu, hogy a volt bíró 
háznépe a mezei munkára kitakarodott: az istálló 
padlásán keresztül betörtek a szoba <'s kamara 
belsejébe s két uj zsákot megpakolva, eltűntek. Az 
elrabolt tárgyak : 3 kenyér, másfél sodar. 1 korso 
pálinka, 32 darab fehér ruha 16 rof vászon, 2 
darab 9 frt értékű selyemkendő, 4 darab színes 
szalag, fel fontnyi szappan. - Kitudja, hogy a 
‘hálás emlékező nem fogja-e ilyetenkepen megke­
resni Döbrögi-féle embereit többször is ?.

Krecsányi Ignácz városunkba készülő társula­
táról írja az „Ungvár“ közelebbi száma: Amit álta­
lánosságban mondhatunk ez most mindössze is csak 
.... ho°v a társulat népszínművek es operettekie 
és’kisebb szabású drámákra igen jól van szervezve, 
s e tekintetében még a legkényesebb igényeket is ki - 
elégítheti. A tagok — az eddigi tapasztalatból 
•télve - mindannyian hivatottak es igyekezok, mi­
nélfogva játékukat nézni csupa öröm és elveze . 
Kifogást tenni csak is a közönség ellen lehet azon 
közöny miatt, melylyel, a színészet iránt viseltetik. 
ÍJcry látszik, hogy a bérlet nem jól sikerült, ep 
azok vonták ki magukat belőle, akikre nezve a szí­
nészet pártolása állásuk vagy vagyonuknál fogva 
becsületbeli dolog.

•) Nen lehetne a vacsoráho, szükséges ételeke^ada 

kozás utján begjiijteni ?



Homonnáról értesítenek bennünket, hogy ott 
julius 2-án délután 4—5 óra között roppant vihar 
dühöngött, a tűz által különben is tönkre tett vá­
roson, mely alkalommal egy emberélet is áldozatul 
esett, ki a vihar elől a Kazsinára vezető utón lévő 
malomhidja alá menekült. A villám ugyanis a hidba 
beütvén, a menedéket keresett molnárfiut is érte 
s oly szerencsétlenül, hogy ott halva találtatott. A 
hulla szemlénél levelezőnk kifejezése szerint, az 
egész testen .gyönyörű* faágazat nyomai voltak 
láthatók. Szerencsésebb volt egy n.-kemenczei ember, 
ki e helyütt álló szénás szekér alá bujt s kit a 
villám szintén érintett, azonban minden nagyobb 
baj és következmény nélkül, nemtekintve az ijedt­
séget s azt. hogy ennek is hátán ugyauily ágazat- 
alakú nyomot hagyott maga után az „istennyila"*).

(Te rogamus! . . .) A hidutcza hosszában hú­
zódó pallózat igen szépen kéri az illető szak- és elöl­
járó embereket, méltóztassanak már egyszer kegyes 
figyelmükre és segedelmükre méltatni az ő k opott, 
korhadt, lyukas állapotát; mert különben a 
pallózat kénytelen lesz maholnap a nyak- és láb- 
törés eszközévé aljasulni. Vagy talán úgy okoskodnak 
az illető nemzetgazdászok, hogy : nyak láb van elég 
— de palló-hasáb kevés ? . . . Avagy úgy! ... az 
már más.

Panaszok hatottak el hozzánk a közönségtől a 
helybeli postahivatal ellen; mert pár hét óta a le­
velek, főleg pedig a hírlapok megérkezésük után na­
pok múlva jutnak azok kezébe, a „kiket illetnek". 
Mink ezt nem a rendetlen kezelésnek, de annak kíván­
juk tulajdonítani, hogy a személyzet elégtelensége, 
vagy pedig a helyi tájékozatlanság oka e szabály­
ellenességnek s hisszük, hogy e körülményt a posta- 
hivatal figyelembe véve, jövőre hasonpanaszokra nem 
fog okot szolgáltatni.

Kofák zsarolása. Általános a panasz a piaczi- 
rendőrség és piaczibiróság ellen. Miért ? azért, hogy 
heti vásárok alkalmával már korán reggel minden 
eladó czikk kofa-kézen van; akik aztán kényök-ked- 
vök szerint való zsarolást visznek véghez a vevő 
és fogyasztó közönségen. Mondják, hogy a kofase­
regnek szoknyás ágensei már pitymallatkor résen 
állanak s leginkább azon árúczikkekre nézve, melyek 
legnagyobb keresletnek örvendenek, űznek boszantó 
monopóliumot. Biz' ez nagyon roszul van, hogy igy 
van s még roszabbúl az, hogy igy lehet. Ajánljuk 
ez ügyet az éber és fürge városi kapitány úr fi­
gyelmébe !.

Kedélyes julialis. Ma egy hete a „Torzsás“-on 
az újhelyi csizmadia ifjúság tartotta nyári < mulat­
ságát, még pedig oly kedélyesen, hogy a vig czira- 
borák csak egy társuknak verték be koponyáját
-------no meg egy szoba-cziczust megugras-ztottak.
Egyéb emlékezetre méltó dolog nem történi.

Tűzvész. Ugyancsak ma egy hete d. e. 10 
óra tájban tűzi lárma zavarta meg városunk nyu­
godtságát. Unteneruek a Czigány-utczában lévő szép 
nagy háza lett a romboló elem martaléka. Hogy 
nagyobb mérvet nem ölthetett a vész, derék tűz­
oltóink lelkes és ügyes segédkezésén kiviil főleg 
azon szerencsének köszönhető, hogy az építkezés 
élűiről is hátulról is nagy térségeket hagyott. Tá­
madjon azonban a tűz oly zig-zug építkezésű helyen, 
milyen például a városnak csaknem centrumában 
lévő „Papsor" telepe, hol szemétdombok, össze- 
\issza tákolt-fótolt tyúk és disznóólak, rozzant fa­
tartók stb. szorosan egymáshoz tapadva kisértik az 
istent - ebben a száraz időben porrá égtünk 
volna. Szomorú intő példa gyanánt áll előttünk a 
tüzesetek krónikájából a homonnai veszedelem lá­
tása. Mire való az a közrendészet? Arra 
\ aló talán, hogy az elemi csapások kormos, iszapos 
tarlóm czirkalommal meg vonalzóval mércsikélje 

1 s j^ölje meg az „enyém, tied-övé" mezsgyéit ? 
vagy arra is, hogy pápaszemes tekintetére méltassa 
azon fenforgó alkalmak s okok látását és elenyész- 
teteset is, melyek nagy veszedelmek csiráját rejtik 
magukban. Ajánljuk az ügyet az illetőknek — bár 
lelünk tőle, hogy cassandrai szerepre vállalkozunk

Ismét tűzi lárma rezzentette meg városunkat 
f. ho 8-an este 8 és fél órakor. A „Villa-Simkó" 
közvetlen szomszédságában egy izraelita tulajdo­
nosnak felig rozzant, félig uj épülete lett a tűz ál-
m°pktntvA tUZMSet okozóÍa e§y leroskadt kémény,
Uhpn fS VOltára a ^Jdonos már több
ízben lett figyelmeztetve, míg végre Pató Pál-féle
flegmájáért szomorúan lakolt. A környezetnek semmi
Simkő"”!: Pedig bizony aggódtunk a „Villa-
i t-; orsa /ele.u’ ™®ly értékes freskóival, szer-
szoleáló kén^T lr0ddjavf!’ maoán' és közczélra 
szolgáló kényelmes szerelvényeivel nehezen nélkü-

.“esére’S68 V°'“a S°ku“k kedé'^

nvrnmIn.ZA,ÜH! har1madsz<lr '"s tűz! Miutha csak 
hí H n a a volna me8 az embereket. Folyó 
60 d- “■ 3 orak<>r megint égés volt; mié ,,«iL
estimáién p!,t!ne,rnek. íi-ek vasárnap Pház! 
esett áldozatul, égték széna-baglyái a Czisánv*
tn^Uégrr leVÖ kertiében' A szélcsend, meg ya
nagyobb veTedeCf’ m6gjele“ése elbárit°«a a

““ “*-• « * ^ po-töi
Szerk.

Szerencsről jul. S-ikikeleUe^értesiUk lapun
kát, hogy Ottan 5-8-ig het,.t“Z“„| „ett A tűz 
gabirói hivatal helyisége is a J tűzoltóságnak 
lokalizálása a lelkesen dolgozo ottia z
sikerült s tudósítónk nagy és méltó elismeréssé ^ ^ 
a tűzoltó intézmény életképes hl^atoftSj“c Barna.
derék tagok sorából különösen kiemel K o 1 B ^
bás h. főparancsnokot, továbbá Z oln ay ^ e_
Papp Gyula mászó-parancsnokokat s hala
réssel van irántuk a szerencsi kozunse0

— A halottégetés meghonosítása erdekeben
Budapesten kiváló orvosok és mérnökök J ^ e ^ 
ben értekezlet tartatott. Több tag il111 ?innnsit.isa 
Budapesten az uj temetkezési mod megbo ; 
ellenszenvet nem költené. Egyik jelenlevő igerte, 
hogy Budán 300 egyént nyer meg az eszn k- 
Az értekezlet tagjai, vagy részvenytarsulat útja , 
vagy saját maguk erejéből tetemegeto kemenczet 
fognak építeni s egyúttal aláírásokat gyűjtenek azok 
részéről, kik hajlandók magukat és csaladtagjaika 
holtuk után megégettetni. \ figyelemre méltó moz­
galom minden bizonynyal már túllépte a kezdeine- 
nyezés határait.

— „Tisztelem a császárné asszonyt! Egy
külföldi lap beszéli: A király brünni útja alkalmá­
val egy állomáson, hol az uralkodó kiszállott, nyolez 
fehérbe öltözött leányka óriási csokrokat volt neki 
átnyújtandó. Négy csokrot át is vett a király, a 
többiek átvételére pedig kíséretéből kért fel eg) 
urat. A kicsinyek azonban, kik hetek óra készültek 
e pillanatra, nem érték be ezzel, hanem a ki leg­
bátrabb volt közöttük egész egyszerűen kijelenté a 
király szárnysegédjének: — „Nem önnek hoztuk 
ide ezeket a virágokat, ezek a királynak vannak 
szánva." Az uralkodó mosolyogva adott túl a már 
kezében volt csokrokon s csakugyan saját kezűleg 
vette át a többi virágokat. A szerencsés eredmény 
által fölbátorodva, az iménti bátor leányka hűsége­
sen mondá oda a fejedelemnek: „Kérem, tisztelte­
ié m a császárné asszonyt" A király — mint az emlí­
tett lap beszéli, megkérdezte a leányka nevét, melyet 
szárnysegédjével följegyeztetett.

Mérey, ügyes könyvkötőnk egy remekmívű 
dohányzó-asztal szerelvényt készített. A nagyon 
elmés compositió egy középkori lovagi kastélyt 
tüntet föl — az ódonság zamata nélkül ugyan — 
mely belső berendezésében, rejtek-fiókjaival a pas- 
sionátus dohányzó minden kényesebb igényéről 
gondoskodott. A készítményt keresztnevek soro­
zata szerint kisorsolásra bocsátotta 30 kros rész­
letekkel. A nyeremény-tárgy Lővy Adolf kirakatá­
ban közszemlére van kitéve. A nyertes nevet 
lapunkban közölni fogjuk.

^— „Nevelő-intézet" gymnasiumi tanuló ifjak 
számára. Vargyas Endre, Győrmegye kir. tanfelü­
gyelője, gymnasiumi tanuló ifjak számára a jövő 
tanévtől kezdve „Nevelő-intézet“-et, convictust nyit 
Győrött, melyben elhelyezést nyerhet minden 9—18 
éves, illetőleg I.—Vili. osztályú latiniskolai tanuló, 
akik az intézetben teljes ellátást, tanulmányaikban 
útmutatást, rendes felügyeletet s nevelést nyernek, 
a gymnasiumi tanfolyamot pedig a győri szent Bene- 
dek-rendi főgymnasiumban nyilvánosan végzik, ille­
tőleg tanulmányaik eszközlésére ide bejárnak. A lkai- 
munk a h°zzánk beküldött programúiból meg­
győződni arról, hogy az intézet reális alapokon 
nyugszik s költségvetése a lehető legméltányosabb, 
miért is az intézetet, mely a nevezett kir. tanfelü­
gyelő gondozása mellett szakszerű vezetés alatt áll, 
melegen ajánljuk a vidéki jobb módú honoratiorok, 
birtokosok s egyéb tehetősb szülők figyelmébe. Az 
intézet-tulajdonos, kinek lakása Győr, király-uteza, 
4. sz. alatt van, kívánatra bárkinek szívesen szolgál 
bővebb felvilágosítással, vagy programmal.

Meghívás. A budapesti áru- és értéktőzsde 
tanacsa határozata szerint, az idei, egy gépkiállitás- 
, egybekötött budapesti VII. nemzetközi gabona- 
es magvasár f. é. augusztushó 9-ik napján fog meg- 
Urtatm. Midőn az alólirott gabonavásári bizottság a 
t. közönséget ezen vásárra tiszteletteljesen meghívja, 
ken hogy egyszersmind a következő általános hatá­
rozatokat szives tudomásji| vegye. — Általános hatá­
rozatok, az 1880. évi augusztus 9-én Budapesten 
tartandó VII. nemzetközi gabona- és mag vásárhoz, 
a) A budapesti VII. nemzetközi gabona és mag- 
vasai az „Uj világ" kerti helyiségeiben (a Tüköry- 
jele töltésen) f. é. augusztus 9-én reggeli 8 órakor 
csengetési-jel mellett fog megnyittatni, és ugyan ily 
jeladás áltál délutáni 5 órakor bezáratni, b) Belépti 
jegye augusztushó 8-áig délelőtt, 1 frtnyi dij mel­
lett, a tőzsde titkári hivatalában válthatók, és a 
gabonavásár napján csakis a gabona vásári pénztár- 
nal kaphatók, c) Külön helyek, asztallal és ülések­
kel ellátva, 10 frtnyi dij elöleges lefizetése mellett 
kaphatok. A kik oly helyekre számot tartanak, szí­
veskedjenek legkésőbb folyó évi augusztushó i-sőjéis: 
a tőzsde titkári hivatalában eziránt nyilatkozni, mint­
hogy külön helyek csakis korlátolt számban állnak 
rendelkezésre, d) Sürgönyök és levelek fel- és kia-

•m?gy- kÍK távirda' és Postahivatal 
Io® ielallittatni. A gaaonavásárt látogatói felkéret-
íelekPt°gy|^ ?.°ZZ7áj0k intézendő sürgönyöket és le- 
i k ti lehetot leggy°rsabb kézbesithetése végett 

g,fonavisár" (Budapest, Staatmarktj 
mIÍL * cznneztessék, e) A tőzsde titkári 

‘ ,ez.en » gabonavásáron is irodát
ny,lt’ a, ,ho a fogatok, szükséges felvilágosítá­
sokat készséggel nyernek és a tőzsdei szokásjogo­

kat tartalmazó füzetek úgyszintén fuvartariffák j 
kaphatók lesznek, f) A gabonavasar gépkiállit* J 
továbbá a malom- és szeszipar szakmába vi’ 
szerek kiállításával lesz egybekötve. Ezen kiálfj 
táshoz a bejelentések a szükségelt tér terjedel^ 
kijelölése mellett legkésőbb fi e augusztus 5.ü 
a tőzsde titkári hivatalához intezendők. Minden 
kiállító 10 frtnyi dijat tartozik e helyért fiZetni 
g) A cs. kir. Dunagóz hajózási társulat személy, 
szállító hajóin úgyszintén az üszög-mohácsi vaspálya 
a gabona vásárt látogató t. közönség számára, az 
ide- és visszautazásra Ifi0-nyi menetdij-leszállt
tást engedélyezett, mely kedvezmény f. é. augusz. 
tushó 4-étől bezárólag 12-éig érvényes. Ennélfogva 
figyelmeztetnek az idegen látogatók, kik ezoa 
utazási kedvezményben részesülni fkivánnak, h0g). 
idejében rendeljék meg a szükséges igazolványokat, 
a melyeket az 1 frtnyi belépti-jegy elöleges váltása 
ellenében (de nem utánvét mellett) a tőzsde titkári 
hivatala az illetőknek azonnal megfog küldeni. 
A magyar úgyszintén az osztrák vaspályák ellen- 
ben a menetdij-leszállítását az idén megtagadták. 
Kelt Budapesten, 1880. évi juliushavában. A buda­
pesti áru- és érték-tőzsde gabonavásári bizottsága.

Dijnélküli hirdetések gazdák számára. A hir­
detések előnyeiről már több Ízben volt szó lapunk 
ban is, mindannyiszor hangsúlyozva lévén, hogy ha 
minél többen tudnak arról, mi kell az egyik gaz­
dának, s mi eladó a másiknál, ez által jutányosak­
ban, könnyebben és gyorsabban jutna szükségletei­
hez az egyik, előnyösebben értékesíthetné eladó 
czikkeit a másik. E kézzel fogható előnyök daczára, 
magyar gazdáink nem hirdetnek. — Hogy miért nem} 
arra sokféle okot lehet felhozni. Részben gazdáink 
konzervatív, az újításokkal nehezen megbarátkozó 
szelleme, a közmondásos közöny és élelmesség hiány, 
és végre a hirdetések hasznában való hit hiánya 
valószínűleg az ok, minek közvetlen következése az, 
hogy minden gazda a hirdetésekre igényelt, s ren­
desen dúsan kamatozó költséget sajnálja. Miután 
lapunknak több Ízben kifejezett czélja az, hogy a 
magyar gazdáknak valóban szolgálatot tegyen, 
anyagi jólétünk emeléséhez hozzájáruljon, egyik fő­
feladatunknak tartjuk a gazdákat a hirdetésekkel 
megbarátkoztatni. Ennek elérésére jelentékeny áldoza­
tot is hozni készek lévén, ezennel kijelentjük, hogy 
gazdáktól, u. ni. földbirtokosok, bérlők, gazdatisztek, 
erdészek és uradalmaktól mától fogva mindennemű 
hirdetést teljesen dijnélkül fogunk felvenni. Nevezete­
sen földbirtok eladás, vagy vétel, földbérlet, betöltendő 
gazdatiszti vagy egyéb állomások, vagy szolgálati 
ajánlatok, eladó tenyész- és igásállatok, eladó vető­
magvak, gabona, fa, bor s bárminő más terményekre 
vonatkozó hirdetések ingyen fognak lapunkban közzé- 
tétetni. A hirdetni kívánó gazda, ki emez ajánlatun­
kat igénybe venni szándékozik, röviden, ha szabad 
igy kifejezni, „távirat" stylusban egy levelező lapra 
írja hirdetését s azt a ,,Magyar Föld" szerkesztő­
ségének (Budapest koronaherczeg-utcza 3. sz.) czi- 
mezve, küldje el. Ebből áll az egész. A beküldött 
hirdetés legalább egyszer fog lapunkban megjelenni, 
ha terünk engedi többször is. Mindenkinek jogában 
álland nemcsak akárhány hirdetést beküldeni, de ha 
a hirdetés nem eredményes, úgy a már egyszer 
beküldött hirdetésnek megújítva felvételét kívánhatja. 
Csupán arra hérjük t. gazdatárssínkat, hogy ha 
hirdetéseik ismételve jelennének meg, és időközben 
a hirdetett tárgyat eladnák, szíveskedjenek egy leve­
lező lapon a kiadóhivatalt erről értesíteni, hogy a hirde­
tés további közlését megszüntessük s igy helyet 
nyerjünk mások számára. Részünkről csak azt tartjuk 
fenn magunknak, hogy helyet kímélendő és ez intéz­
kedésben minél többeket részesítendő, a beküldött 
hirdetéseket lehető tömör alakba öntsük, úgy mint a 
hason czélu angol lapokban van az. Ki a lapunkban 
megjelenő eme ingyen hirdetések alakjával meg nem 
elégedvén, hirdetését esetleg inás alakban, vagy a szo­
kott és nagyobb tért foglaló rendes hirdetések alakjá­
ban kívánná közzététetni s ezt hirdetésének beküldése 
alkalmával különösen kiköti, az a rendes dijakat 
tartozand fizetni. Kérjük a t. gazdaközönséget, hogy 
fenti ajánlatunkat kiváló figyelemben részesítse és mi­
nél többször vegye igénybe lapunk hasábjait hirdetési 
ezélokra. Erős megyőződésünk, hogy ha gazdáink 
tömegesen fognak hirdetni, ezáltal egymásnak és igy 
a közvagyonosodásnak igen lényeges szolgálatot jog' 
nak tenni.

Budapest, 1880. jun. 20.
A tMagyar Föld* alapítóinak nevében:

Gróf Desewífy Aurél.
Gróf Széchenyi Pál.

Nyilvános számadás.
A tokaji önk. tűzoltó-egylet által f. évi ju* 

niushó 29-én tartott „nyári mulatság* alkalmával 
bevételeztetek 390 frt 63 kr.« mely összegből 
kiadatott 192 frt 22 kr. s igy a beszerzendő fecs­
kendő alapjára befolyt, mint tiszta jövedelem 201 
frt 41 kr.

Midőn a Tokaj városában ritkán előforduló 
eredményt kötelességszerüleg nyilvánosságra hozom, 
a, mulatságot rendező tűzoltó-egylet bizottság ne­
vében köszönetét nyilvánítok mindazoknak, kik e 
mulatság létesítésére közreműködve, megjelenésük­
kel a kitűzött czélt előmozdítani szíveskedtek.

Székely Károly.
II. alparan.-snok s rend. bizottság elnöke *

A ho
toraljti*u-M 
many gy?j] 
lueth Kérj 
frt. Rente 
Grósz Gat 
20 kr. Bel 
József 20 I
votska Jo 
Endre 30J 
kr. Hard Ír 
50 kr.
csovszki 
úrnők ivé
1 frt. Faj
Szentgyör
1 frt. Ká 
1 frt. Szf 
nosné 1 
dómé 1 
Siegmeth I 
Györgynél 
1 frt. Ga| 
kus Józst 
Gáborné 
Istvánná 
réz 1 fvtj 
frt. Pick | 
Árminná 
1 frt. Ki
1 frt Sz) 
Dr. Sebi 
Weisz 
vid 50
2 fit. 
frt. Csul 
Takarékj 
Ignátz 11 
Czigler 
D. 30 ki 
Rozenbei

CT

H

Gredi 
Sátoralja] 
tőiven : 
Czipész 
Sugár j
1 frt. 
és Dóku 
frt. Riec 
Boronka 
de Rívó 
Liszy Eíí 
Bálintné 
Jánosnö 
dome 1 
lanné 2
2 frt. 
Schőn V 
50 kr.
1 frt M 
1 frt. J 
10 frt. 
Schőn 1 
tál 2 fi 
frt. Ko 
Reich ár 
SSchőn 
50 kr.

f. hó



Nyilvános számadás.

\ bomonnai tűzkárosultak felsegélyezésére Sá- 
lia-ujhely város területén, eszközölt könyörado- 

tora, ovüjtések eredménye. Grósz Róbert és Sieg- 
matl' £ároly urak ivén: — Siegmeth Terézia 1 
H Reuter Anna 20 kr. Friedman Paula 50 kr. 
frósz Gabriella 20 kr. Grósz Márie 20 kr. Kucsera 

0 j,r Besdik 50 kr. Guttmann 20 kr. Stefancsik 
Vzsef 20 kr. Kankovszki 50 kr. Weisz 50 kr. Sli- 
otska József 20 kr. Mádv István 20 kr. Gombos 

F Ive go kr. Némethy József 50 kr. G. L. 50 
kr Hardla Nándor 20 kr. Hilbert 50 kr. Spang 
50 kr Ditricb 50 kr. Kész István 20 kr. Lon- 
csovszki 20 kr. Kún Frigyesné és Szőllössi Gynláné 
úrnők ivén: Kállay Lajosné 1 fit. Hunyor Sándorné 
1 frt. Farkas Dezsőné 1 frt. Kolozs Gyuláné 1 írt. 
<zent‘Tvövgyi Vilmosné 1 frt. Szentgyörgyi Józsefné 
1 frt. Kálniczky Károlyné 1 frt. Teich Zsigmondné 
1 frt. Szentgyörgyi Lajosné 1 frt. Csaszlovszki Já­
nosáé 1 frt. Farkas Lajosné 1 frt. Bideskuthy Sán­
dorné 1 frt. Klein Mórnő 1 frt. Sebőn Józsefné 1 frt. 
Siegmeth Károlyné 1 frt. Nelhibelné 1 frt. Kiss 
György né 1 frt. Glück Teréz 1 frt. Matolay Eteléné 
1 frt Gallik Gézáné 1 frt. Kováts Leóné 1 frt. Dó- 
kus Józsefné 2 frt. Reiehárd Matilu 2 frt._„Csiszár 
Gáborné 50 kr. Englenderné 40 kr. őzv: Somogyi 
Istvánná 1 frt. Oroszy Gézáné 1 frt Gaozler Te- | 
rúz 1 frt Kolozs Manóné 1 frt. Évva Andrásáé 1 
frt. Pick Ignáczné 1 frt. Fisch Berta 1 frt. Grósz 
Árniinné 1 frt. Erényi Jozefa 1 frt, Waldmann Fáni 
1 frt. Kecskés Dezsőné 50 kr. Nyomárkay Józsefné
1 frt Szőllősy Gyuláné 2 frt. Kún Frigyesné 1 frt. 
Dr Sebeők Antal 1 frt. Schvartz Sámuel 50 kr. 
Weisz Adolf 1 frt. Lövy Adolf 1 frt. Reichard Da­
vid 50 kr. Prámer Alajos 2 frt. Id: Farkas Lajos
2 fit. Kossuth Gusztáv 1 frt. Németh Nándor 5 
frt Csuka Ödön 1 frt. Kelner József 1 frt. újhelyi 
Takarékpénztár 3 frt. Chyzer Kornél 2 frt. Polatsek 
Ignátz 1 frt. Bolgári 1 frt. Pintér Ferencz 1 frt. 
Czigler József 1 frt Nemes Lajos 1 frt. Marton 
D 30 kr. Bajusz József 1 frt. Teich Ignátz 30 ki. 
Rozenberg Sámuel 50 kr. Reiehárd testvérek 1 frt. 
Gredig Jakab 1 frt. Dr. Löherer Lőrmcz 1 frt. 
Sátoralja-Ujhely város elöljáróságának kiadott gyűj­
tőivel! : Major József 20 kr. Jelenek Adám 1 irt. 
Czinész Ipartársulat 2 frt. Schuszter Janos 40 kr. 
Sugár József 30 kr. N. N. 50 kr. Hornyay Ferencz
1 frt. Hlavathy János 50 kr. — Láczay. Laszlono 
és Dókus Gyuláné úrnők ivén: Szánky Arpadne 1 
frt Rieder Mária 1 frt. Wolszgruber Istvánné 1 frt, 
Boronkav btepán Ida 2 frt. Balogh Károlyné 50 kr. 
őf Rívó* G°vörgvné 1 frt. Fekete Laszlone 1 írt. 
Liszy Edéné 1 frt. Bessenyey Gáborné 1 frt. Becske 
Bálintné 1 frt. Pirkler Józsefné 1 frt. Dioszeghy 
Jánosnő 2 frt. Wurda Józsefné 1 frt. Barna Sán­
dorné 1 frt. Kornstein Mórné 1 frt. Barna Berta­
lanná 2 frt. Vályi Istvánné 2 frt. Szőllősy Bern at ne
2 frt. Róth Róza 50 kr. Sugár Jozsefne 60 kr. 
Schőn Vilmosnő 1 frt. Májer Imréné 40 kr. N. M. 
50 kr. Friedrichné 10 kr. Nagy Bélane 1 frt. Omhno 
1 frt Mezőssy Menyhértné 1 frt. Szunyoghy Dezsone 
1 frt, Adriányiné 50 kr. Szirmay Gyula (Pazdics) 
10 frt. Dókus Gyula 5 frt. Meczner Gyula o frt. 
Schőn Izidor 2 frt. Burger Jonas 1 frt Cseley An­
tal 2 frt. Liszy Viktor 1 frt, Dr Koyacsy Pal 1 
frt. Koós Károly 5 frt. Fesztovy Tamas S frt ifi. 
Reiehárd Mózes 30 kr. Szőllősy Sándor 2 frt, Di^ 
Sebőn Hugó 2 frt, Schőn Sándor 3 fit. Banocy 
50 kr. Dr. Dóri Ferencz *2 frt. Az alispani hí

50 frt. Schvartz B.l frt. Horváth E. 50 kr. Borúth 
Elemérné 1 frt. Szabó társulat 2 frti Csizmadia tár­
sulat 6 frt. Debreczenyi József 50 kr. Cseliy Péter 
50 kr. Vagyis összesen 226 frt. 30 kr. mely összeg 
junius hó 20-án kiosztás végett a homonnai járás 
szolgabirájához általam elküldve is lett. Kedves 
kötelességemnek tartom ugv a nőknek kik a gyűj­
tésben szép eredmvnynyel fáradoztak, mint az egyes 
adakozóknak kik nem késtek filléreiket a tűzkáro­
sultak nyomorának enyhítésére föláldozni: ezen em­
berbaráti szeretett kifejezésükért bálás köszönetéit

, • rr í a o ' a. í- ,nnA # • •mondani. Kelt Sátoralja újhelyben 1880 évi juniushó 
29-én.

Dókus Gyula.

Nyugta.
Tizo. é. irtokról, melyeket tek. ifj. Farkas Lajos 

ügyvéd úrtól, mint Krikbaum Gyula ur felperes 
képviselőjétől, az általa indított perben elfogadott 
s az ipar társulat vasárnapi iskolájának felszere­
lésére felajánlott egyezségi összeget mai napon 
köszönettel felvévén, elösmerem.

Sátoralja-Ujhely, 1880. július 3-án.
Jelenek Adám,

ált. ipartársulat elnöke.

Irodalom és művészet.
Az „Ország-Vi!ág“-ból megjelent a 14—15. 

füzet gazdag tartalommal és művészi kivitelű ké­
pekkel. Az utóbbi füzethez Divald K. budapesti 
fényképnyomdájában készített igen csinos (A pontyok) 
mülap van mellékelve. A 15-ik füzet tartalma a 
következő: Egy kis rab meg egy kis koldus álma. 
(Rajz.) — Biró Márton. (Ballada, képpel.) — A 
szenvedőhöz. (Költemény.) — Sebestyén Eszti. 
(Elbeszélés.) — Régi dolgok. — A bűbájosok.
(2 képpel.) — Az én első írói honoráriumom. — 
Királylátogatók. - Rodey Lucia. (Franczia regény.)
— Szent Erzsébet. (Képpel.) — A szepeshelyi dóm, 
(Képpel.) — A bakter. (Képpel.) — Az orvosnál. 
(Képpel.) — Hrussó vára. (Képpel.) — Nagyapó 
hegedűje. (Képpel.) — Kossuth László síremléke. 
(Képpel.) — Zmertich Iván. (Képpel.) - Tarsas 
élet. — A szomszédból. — Találmányok. -■ Villa­
nyos vaspálya. — Irodalom. — Zene. - Divat.
— Pecsét és czimertár. — A borítékon: Kepta- 
lány. Sakk. Sakktalány. Számrejtvény. Betütalany, 
Gyászrovat. Utazások. Ünnepélyek, stb. E gazdag 
tartalommal megjelenő szépirodalmi folyóiratot me­
legen ajánljuk az irodalom-pártotó közönség figyel­
mébe. Előfizetési ára félévre 5 frt, mely Rautman 
Frigyes budapesti könyvkereskedésébe küldendő. 
Minden két hétben egy-egy füzet jelenik meg.
Egyes füzet ára 40 kr. .

Szépirodalmi vállalat. Aigner Lajos oly val- 
latatot indít meg, mely az összes szépirodalmat fe - 
öleli és a mely az utóbbi időkben pengetett iro­
dalmi bajokon akar segíteni. A vállalat két részre 
oszlik; mig a „Magyar Regény-Csarnok csupán 
eredeti magyar regényeket kozol, addig a „Szép- 
irodalmi Könyvtár" beszélyeket, kőkeményeket stb. 
nyújt, s a gondos fordításokat sem zarja ki teljesen 
Az előbbit Jókai Mórnak „Asszonyt kiser-istent 
kisért czimü regénye, az utóbbit pedig Endro i 
Sándor Heine fordításai nyitják meg. Az olcso füze­

tekben megjelenő képekkel díszített vállalat bővebb 
progratumja legközelebb fog kibocsáttatni.

A „Képes Családi Lapok- olvasol ismét 
nagyszerű meglepetésben részesültek. Mehner Vil­
mos, a lap kiadója redkivüli kedvezmény gyanánt 
egészen ingyen oly pompás műlapokat adott lapja 
előfizetőinek, minőben még külföldi lapok sem 
részesítették olvasóikat, E két mülap két kitűnő 
művésznőnknek: Blaháné Lujza asszonynak, a nép­
színház pacsirtájának s a nem rég elhunyt Paulay 
asszonynak szinnyomatu arczképe. Volt alkalmunk 
e képeket látni s mondhatjuk, hogy azok kivitele 
valóban oly gyönyörű, hogy semmi kívánnivalót 
sem hagy fönn. A jövő negyedévben a lap Helvey 
Laura ismert művésznőnek hasonló arczképét hozza 
mellékletül. Ily módon a „Képes Családi Lapok* 
olvasói szinte észrevétlenül jutnak egy páratlan 
szépségű, megbecsülhetlen értékű album birtokába, 
mely minden szalon-asztalnak díszét fogja képezni, 
Mindez eléggé megmagyarázza azon nagymérvű 
érdemlett pártolást, melyben a „Képes Családi 
Lapok" az olvasó közönségnél részesül.

Előfizetési felhívás. Az „Apollo" zeneraűfolyó- 
irat kiadóhivatala a lap folyó évi julius - deczem- 
beri folyamára előfizetést nyit. Annál készségesebben 
ajánljuk e lapot a t. zenekedvelő közönségnek figyel­
mébe, mert az tiz évi sokszor küzdelemteljes fenn­
állásának ideje alatt eléggé bebizonyította életké­
pességét s ez idő alatt számos oly kitűnő zeneművel 
és dallal gazdagitá zeneirodalmunkat, melyeket csak 
a jövő fog kellően méltányolni, emellett olcsóságra 
nézve is vetekedik az „Apollo" a külföld azon olcsó 
kiadványaival, a melyek több százezer példányban 
nyomatván, a kiadóknak gazdag nyereséget hoznak. 
Az „Apolló" julius havi füzete Állaga Géza jó nevű 
zeneirónknak Vörösmarty, Csongor és Tünde szín­
játékéhoz irt s a nemzeti színházban is több Ízben 
előadott melodrámáit, Berlioz Hector Harold Itáliá­
ban czimü symphoniájából az Estimát zengő zarán­
dokok indulójának Vachtel A. által szerkesztett s 
kitünően sikerült zongoraátiratát s Goltz egy salon 
szerzeményét tartalmazza. A laphoz minden negyed­
évben egy jeles zeneszerző arczképe van mellékelve 
s a művész életrajza a lap bori tékán közöltetik. 
Eddig Liszt és Paganini arczképe és életrajza jelent 
meg. Az előfizetési dij félévre 3 frt, mely az „Apollo 
kiadó hivatalához Budapest, I. kerület, Verbőczy 
ucza 179. sz. alatt küldendő be, legczélszerüebben 
postautalvány utján.

A „Magyar Tisztviselő4* czimü hetilap csak 
félév óta áll fenn s már is szén, — de megérde­
melt - pártolásban részesül. Ügyesen és gonddal 
van szerkesztve s így nem is csodálkozunk azon, 
ha a hazai tisztviselökar szívesen és örömest járatja 
a lapot, a melyet különben — tudtunkkal — a 
, magyar tisztviselők országos egyesülete1* is támo­
gat. Másrészt a lap előfizetési dija is oly csekély 
(negyedévre 1 frt 25 kr), hogy ezt minden tiszt­
viselő könnyen nélkülözheti. Ajánljuk e lapot a ha­
zai tisztviselőkar figyelmébe és pártfogásába s ki 
vánjuk. hogy azok is, a kik eddig a német „Beam- 
tenzeitung* ot járatták, e helyett a „Magyar Tiszt­
viselő"-t olvassák. Az előfizetési pénzek a kiadó­
hivatalba: (Budapest Mária-utcza 27. szám) kül­
dendők.

Felelős szerkesztő és kiadó laptulajdonos

B C K ír T H ELE M É3

hirdetések.

Haszonbéri hirdetmény.
. mb„io, L,„. tartozó Zemplén p.„mé birtok, ** « -

ki.drn 6-6 Wd „inW 1!5 Hold rér, 6oi hóid „Eo,. é, „ h.M kor-, hóidé, D -

——. —* —— - * - "'8i"‘pi“d6 “*

. é, ‘ 2*— Homonnín é, M.iior Vikro, ri.kd, -
Bővebb felvilágos,tás kapható aluhrottna ^„kovits «éza,

ügyvéd, mint megbízott.

A sátoráéi jöhetnek.

Sátoralja-Ujhely, .880. julmsho .0.

Hirdetmény.
fizetéssel díjazott szolgai állomás megürülvén; Írni s olvasni tudó, pályázni akarók



A .. =____ . ^
ir-Franczia biztosito-részvenytarsasag-

8 *“» ,,~l e, szalmásaiét tiszteiéi tíz-
A magyar-franczia biztosító részvénytársaság alóirt fóügynöksége felhívja a tisztelt gazdakdzünsege ,

elleni biztosítására. A társulat ■- , ■ • mnnom

olcsóság tekintetében szalmás gabna és takarmány biztosi as J 9 
basánál ép úgy igyekezett a t. gazdaközönség érdekeit mélanyom, min az
jéqbiztositási díjszabásánál igazolta.

Jelentékeny biztosításoknál a gazdák az olcsó díjazáson kívül még másnemű 
vezmények és díjengedményekben is részesittetnek ^ jg érvéflyben marad> anélkul, h„gy »z

A biztosítás az illető kötvény lejártáig a cséplés után, tehát a szemek raktaroa ie y 

áthelyezést külön bejelenteni kellene.
Biztosításokat elfogad s bővebb felvilágosítást ad:

^ mafyar-frsinczia -biztositó-részvén^társaság' vijlieliyi fo*ag'ynolsség'e -

LOTTÓT ■^uHDOXjF^
Valamint a minden jelentékenyebb helyen lévő íigjuöksí^ek.

Fleischer és Társa Kassán,
(Bizományi-raktár s Kornstein Ignácz árnál S.-a.-Ujhely.)

ajánl Csermely völgyi gazd. gépgyárában készült úgy minőség mint mennyiségre nézve jónak bizonyult munkaképessegu

járgány tisztitó-szerkezettel ellátott cséplőgépeket
zsákoló készülékkel, melyek a kicsépelt életet majdnem tökéletesen tisztán állítják elő: továbbá: járgány-cséplőgépeket, 
álló vagy fekvő járgányokkal i—4 lóerőig; jobbított Baker rostákat, magtár-rosták, szelelő-rosták eb

konkoly válaszlókat, stb.
6—8

Cséplőgépeinkről szóló részletes képes-árjegyzékek kívánatra bérmentesen küldetnek.

Legjobban osztályozásra alkalmas.

turn MAYER-féle «i
16,000 

gép forga­
lomban

30
:WEDAILltll

Kérem a 
gyári jelvényt 

kívánni.

vJ.

váczi körút §§§$£<£§£&$ 76. szám.

' Képviselő: Komstein Ignácg 3.-a.-|elj.

Regale-haszonbérlet.
Bekecs községében (Zemplén megye) a regale 

hozzá tartozó ital mérési joggal, két korcsma és 
állással melyek a legélénkebb országút raelett van­
nak 1881 április 1-től három esetleg hat egymás­
után következő évre haszonbérbe adandó.

E bérlethez egy kies fekvésű gyógyfürdő is 
tartozik (vastartalmú) mely elismert hatásánál fogva 
igen keresett és látogatott. Közelebbi adatok és 
bérfeltételekről felvilágosítással szolgál a bérbeadó.

Stern Miksa,
2—3 (Puszta Sarkadon.)

Posta és vasúti állomás Tisza-Lúcz.

V
a 73 

-Q c

Legenye-Mihályi állomáson fekvő körülbelül

180 darab tölgyfa tönk
3—6*30 meter hosszú, átlag 55 cent. vastag, 
(alkalmas bodnárok részére) eladandó.

Bővebb felvilágosítást nyerhetni Dunkel 
V. Z. parquet-gy árában Kas­
ián. ,_3

Hirdetmény.
Alulirt közhírré teszi, hogy a néhai Szent- 

léleky Gyula hagyatékához tartozó Zemplénme- 
gyében fekvő, nagy és kis-ráskai, petriki és mál- 
czai birtok 17 hold belsőség, 151 hold szántóföld, 
137 hold rét, 3 hold erdő 35000 írt, becsértékben; 
továbbbá lovak, tehenek, ökrök, juhok s gazda­
sági felszerelvények 1880 augusztus 9-én d. e. 9 
órakor Nagy-Ráskán önkéntes árverés utján becs­
áron alul is eledatni fognak. Bővebb tudósítás 
alulirtnál Kassán.

Korányi Károly,
mint néhai Szentlélek! Gyula végrende- 

2 3 leiének végrehajtója
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ELŐ!
Egész év^
Félévre
Negyedév

Bérment 
ismert ke

léiirttoli

Egyes si
A nyílttéri 

mond sl

Társad

Aki
hatóbb ta| 
heteden, 
ne tapaszt] 
terjed az 
hirdető es]
süiyed
értéke. Azl 
zissá váltó]
föltételei
fangjal

A mi
rüség a 
magában, 
nagyszerűi 
mely alatt] 
vázzá zsuí 

meginditar 
kok megsí 
séges ürül 
vések elérj 

A lél 
hajdani ej 
dani kielé^ 
tünk a rém 
fölött, ma I 
kodnak fo! 
végzet áltí 
lebilincselt] 
szonyaink 
magukat 
megméteb 

Társ: 
züllöttségt 
A kinálkoj 
ják az ecsj 
meglevőt 
egymás el 
csak e divl
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Nyomatott Sátoralja-TJjhelyben a „Zemplén" gyorssajtóján 1880.
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